
 1 

103 學年度第 2學期基隆市復興國小演練成果報告 

活動主題 
□地震演練     □颱洪演練           □坡地演練  □人為等災害演演練 

■輻射災害演練 ■防災教育教學與宣導 □其它             

活動時間 104 年 4 月 9 日(星期四) 

參

加

人

次 

參加對象 

■教師■學生 

□家長□志工 

□其它        活動地點 復興國小校園 

辦理模式 
■演練□競賽□融入課程與教學 

■示範觀摩□其它           

預計參加 

人數(A) 
71 人 

結合資源 

□消防單位□家長 

□志工■民間團體 

□其它            

實際參加 

人數(B) 
71 人 

成效評估 

■辦理成效回饋調查【附件二】 

□運用題庫進行素養檢測【附件四】 

■完成前二項之評估分析【附件三、五】 

出席率

(B/A) 
100% 

活動內容 

概述 

1. 演練前由各班導師向學生說明演練流程，複習核災疏散注意事項。 

2. 演練內容包含警報、指揮官說明、應變小組成立、避難引導、防護指導、疏散等。 

活動成效、

特色或優點 

1. 結合本校附幼全體師生，利用校外教學遊覽車，依應變計畫之車次分配進行上下

車疏散演練。過程中全員皆能保持冷靜，確實依引導指示疏散。 

2. 經過本年度兩次防災演練，參與人員能辨別各種災害發生時所應採取避難措施的

不同，並在演練中正確應變。 

問題缺點 

檢討 

演練途中有其他車輛因公出入本校，為維護學童疏散安全，演練一度暫停，引導車

輛離開後才繼續進行。 

改進措施 學務組應加強相關單位之事前通知與連繫，避免此情形發生。 

說明： 1、辦理場次：每年度至少辦理 2 場防災教育教學與宣導活動。 

 2、辦理模式：除辦理演練外，並應融入課程教學或競賽、示範觀摩等其他形式辦理。 

3、結合資源： 

(1)至少 1 場能結合消防單位資源辦理。 

 (2)除消防單位外，能結合家長、志工、民間團體等其他單位資源共同辦理。  

4、成效評估： 

(1)活動結束後，能進行成效回饋調查。 

(2)活動結束後能運用題庫進行素養檢測。 

(3)成效回饋調查結果與素養檢測結果均能做成評估分析。
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【附件一】 

103 學年度第 2學期基隆市復興國小演練活動照片 

  

說明： 核災警報結束後由指揮官透過全校室內

外廣播系統說明狀況，並成立應變小組。 
說明： 緊急關閉門窗。 

  

說明： 應變小組成立，發放各組對講機、識別

背心、測試對講機。 

說明： 班級關閉門窗後，由導師指導穿著長袖

長褲及雨衣，叮嚀防護措施。 
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103 學年度第 2學期基隆市復興國小演練活動照片 

  

說明： 各班門窗緊閉，戶外淨空。 
說明：專車到校後，指揮官廣播說明狀況，避

難引導組請導師帶領學生依序上車疏散。 

  

說明： 本校附幼一同進行演練，在指導下確實

穿著雨衣、依序上車。 

說明： 上車後各班導師再次清點人數，透過隨

車人員向避難引導組回報。 
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【附件二】 

103 學年度第 2學期基隆市復興國小演練成效回饋調查 

認同度 

項目 
非常 

同意 
同意 不同意 

非常 

不同意 

1、從活動中我了解了更多的防災觀念與知識 24 8 0 0 

2、從活動中我學會要如何去避免災害的發生 26 6 0 0 

3、在活動中我學會如何於災害中自救與救人的方法 22 10 0 0 

4、我很喜歡這次防災活動的內容 20 10 2 0 

5、這次的防災活動對我很有幫助 25 7 0 0 

6、寫下或畫下這次防災活動的建議、心得或感想 
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【附件三】 

103 學年度第 2學期基隆市復興國小演練成效評估分析 

滿意度 

項目 

成效回饋調查填答人數 

非常
同意 
A 

 
同意 
B 

 
不同意 

C 

非常 
不同意 

D 

小計 E 
(E=A+B+C+D) 

滿意度百分比 

（A+B）/E×100% 

1、防災知能 
從活動中我了解了

更多的防災觀念與

知識 

24 8 0 0 32 
F 

100% 

2、避災知能 
從活動中我學會要

如何去避免災害的
發生 

26 6 0 0 32 
G 

100% 

3、救災知能 
在活動中我學會如
何於災害中自救與
救人的方法 

22 10 0 0 32 
H 

100% 

4、課程價值 
我很喜歡這次防災
活動的內容 

20 10 2 0 32 
I 

94% 

5、課程效益 
這次的防災活動對

我很有幫助 

25 7 0 0 32 
J 

100% 

合  計 117 41 2 0 0  

整體總滿意度： 98.8% 

分析結果與改善計畫 
 
1. 項目一、二、三、五滿意度皆達 100%。 
 
2. 項目四「課程價值」部分，有少數學生回饋「不同意」（不喜歡這次防災活動

的內容）。根據第六項所寫建議與心得，可能是因為演練過程中須長時間穿著
雨衣，令學生感到悶熱不適，且等待專車到校、準備疏散時較嚴肅無趣。 
 

3. 未來將加強掌控演練流程與時間，並透過宣導讓學生了解若核災實際發生，
悶熱或等待都是避難過程中難以避免的狀況。 

 填表說明：1、本評量表請依有效問卷填答人數統計即可。 

2、(F+G+H+I+J)/5=整體總滿意度 
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